
 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 学校評価の結果について 

 令和６年度の学校評価の結果についてお知らせします。 

１ 生徒のアンケート結果（１・２学期比較） 

 

評  価  項  目 
２学期 １学期 

４・３の計 平均 評価 ４・３の計 平均 評価 

１ 魅力ある学校づくりを行っている 92 3.4 Ａ 
93

％ 
3.4 Ａ 

２ 
活気があり、明るく楽しい雰囲気

である 
87 3.2 Ａ 88 3.3 Ａ 

３ 
授業中に主体的に学習に取り組

んでいる 
89 3.2 Ａ 88 3.2 Ａ 

４ 
自分の考え・意見を人前で

話すことができる 
66 2.9 Ｂ 62 2.8 C 

５ 
授業中、話し合ったり、学び合う

場面が好きである 
93 3.5 Ａ 92 3.4 Ａ 

６ 
家庭学習の習慣が身について

いる 
80 3.1 Ｂ 77 3.1 Ｂ 

７ 
正しい言葉遣いや挨拶など、基

本的な生活習慣ができている 
92 3.4 Ａ 93 3.3 Ａ 

８ 思いやりのある心が育っている 96 3.6 Ａ 97 3.5 Ａ 

９ 
生徒の悩みや相談について、親

身に対応している 
80 3.2 Ａ 79 3.1 B 

10 
いじめ防止にしっかり取り組んで

いる 
87 3.3 Ａ 87 3.2 Ａ 

11 
将来の進路・職業について、しっ

かりと考えている 
79 3.1 Ｂ 75 3.0 Ｂ 

12 
学校行事などに目標をもってね

ばり強く取り組んでいる 
89 3.3 Ａ 89 3.3 Ａ 

13 
病気やけがの予防に努め、健康

に関する教育を行っている 
91 3.4 Ａ 89 3.4 Ａ 

14 
生徒の体力向上に努めている

（部活動を含む） 
90 3.4 Ａ 87 3.4 Ａ 

15 
学校は、食に関する教育を行っ

ている（給食指導も含む） 
94 3.6 Ａ 92 3.6 Ａ 

16 
学校は、掃除が行き届きいつも

きれいである 
90 3.4 Ａ 87 3.3 Ａ 

17 
学校は、危険箇所などの配慮が

なされ安全である 
96 3.6 Ａ 95 3.5 Ａ 

18 
ＳＤＧＳや、ふるさとの将来につ

いて考えることができている 
73 2.9 Ｂ 76 3.0 Ｂ 

19 
地域の行事やボランティア活動

にすすんで協力している 
45 2.4 Ｄ 46 2.4 Ｄ 

20 
諫中で、充実感や達成感を味わ

うことができている 
87 3.2 Ａ 88 3.3 Ａ 

 

 

生徒からの回答では、１学期から２学期にかけて向上している項目

がいくつもあることがわかります。生徒たちが、自分自身を向上させ

ようと努力したことが伝わります。また、結果を細かく見ると、２・

３・５・７・８・９・１１・１２・１３・１５・１６・１７の項目に

おいては、４と回答した人が平均で１０％増えています。生徒たちが

自信を持つことができていると感じています。 

また、１.諫早中は魅力があるかで、４と回答した人は１・２学期

とも約半数で、１２.学校行事に目標を持ち粘り強く取り組んでいる

か、でも２学期は４７％の生徒が４と回答しています。今後も、多く

の生徒がやりがいを持って諸活動に取り組める諫早中でありたいと考

えています。 

 しかしながら、その一方で、各項目で２、１と回答した人が少なか

らずいることも考えないといけない課題です。諫早中学校は、全校生

徒が約８００人ですので、１％の回答でも８人、１０％であれば８０

人となります。３.主体的な学習、の質問に１１％の生徒が２・１と

答えています。８０人以上の生徒が、学習が上手くいっていないこと

になります。他の項目でも同様です。同じ諫早中で活動する仲間なの

で、互いに声を掛け、支え合いながら、学習活動や諸行事に取り組ん

でほしいと願っています。 

また、４.自分の考え・意見を人前で話すことができる、では他の項

目と比べて低くなっています。これからの変化の大きな社会を生き抜

くためには、自分の考えをしっかりと相手に伝える力が重要です。友

人とのトラブルでも、自分の気持ちを正しく伝えることは、解決に向

けて解説なことです。この点は、教職員だけでなく、生徒・保護者の

皆さまで、共通の課題としていきたいと思います。

  
学校銘「啐啄（そったく）」 

ひな鳥がかえるとき、ひな鳥は殻の中から、親鳥は外から殻をつつき、殻が割れ、一つ
の大切な生命が誕生します。この姿と同じように、生徒と教師が共に学び合う「共学」

こそ、教育の姿勢であり目的です。本校ではこれを銘と定めています。 
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※４・３の数値の単位は「％」です。 

平均は、４段階評価の全体の平均の数値です。 



２ 保護者・生徒のアンケート結果（２学期比較） 

 上の「１」は、生徒のアンケート結果の１学期から２学期への変容

を掲載しました。保護者の皆さまのアンケート結果は、１・２学期で

大きな変化が見られませんでしたので、生徒のアンケート結果との比

較を掲載します。 

 

評  価  項  目 
保護者 生徒 

４・３の計 平均 評価 ４・３の計 平均 評価 

１ 魅力ある学校づくりを行っている 86 3.0 Ａ 92 3.4 Ａ 

２ 
活気があり、明るく楽しい雰囲気

である 
85 3.1 Ａ 87 3.2 Ａ 

３ 主体的に学習に取り組んでいる 74 2.9 Ｂ 89 3.2 Ａ 

４ 
自分の考え・意見を人前で

話すことができる 
66 2.8 Ｂ 66 2.9 Ｂ 

５ 
授業中、話し合ったり、学び合う

場面が好きである 
79 3.1 Ｂ 93 3.5 Ａ 

６ 
家庭学習の習慣が身について

いる 
59 2.7 Ｃ 80 3.1 Ｂ 

７ 
正しい言葉遣いや挨拶など、基

本的な生活習慣ができている 
85 3.1 Ａ 92 3.4 Ａ 

８ 思いやりのある心が育っている 96 3.3 Ａ 96 3.6 Ａ 

９ 
生徒の悩みや相談について、親

身に対応している 
75 2.9 Ｂ 80 3.2 Ａ 

10 
いじめ防止にしっかり取り組ん

でいる 
83 3.0 Ａ 87 3.3 Ａ 

11 
将来の進路や職業について、考

えることができている 
77 3.0 Ｂ 79 3.1 Ｂ 

12 
学校行事などに目標をもってね

ばり強く取り組んでいる 
89 3.1 Ａ 89 3.3 Ａ 

13 
病気やけがの予防に努め、健康

に関する教育を行っている 
83 3.1 Ａ 91 3.4 Ａ 

14 
生徒の体力向上に努めている

（部活動を含む） 
86 3.1 Ａ 90 3.4 Ａ 

15 
学校は、食に関する教育を行っ

ている（給食指導も含む） 
83 3.1 Ａ 94 3.6 Ａ 

16 
学校は、掃除が行き届きいつもきれ

いである 
79 3.0 Ｂ 90 3.4 Ａ 

17 
学校は、危険箇所などの配慮がなさ

れ安全である 
86 3.1 Ａ 96 3.6 Ａ 

18 
学校は、ＨＰや通信等で教育活動の

様子を知らせている 
93 3.3 Ａ    

19 
学校はＰＴＡや地域行事に協力的であ

る 
89 3.2 Ａ    

20 
学校は、保護者が授業を参観する場

を適切に設けている 
95 3.4 Ａ    

 

 

保護者と生徒のアンケート結果を比較すると、概ね一致している項

目と、意識のズレがある項目があることがわかります。１・２の項目

では、両者の回答にずれがないことがわかります。一方、６.家庭学

習の習慣については、生徒側は８０％ができていると感じているの

に、保護者側は、最も低い数値（５９％）になっています。家庭学習

の習慣は、生徒一人一人の学力向上の大きな原動力となります。ま

た、これからの変化の大きな時代、「生涯にわたって学び続ける力」

を身に付けることが重要だと言われています。学校と家庭が協力し

て、学びに向かう姿勢を育んでいきたいと考えています。 

また、４. 自分の考え・意見を人前で話すことができる、１１. 将

来の進路や職業について、考えることができている、の２項目は、保

護者・生徒共に低い評価となっています。自分の考えを人前で表現で

きる力は、これからの変化の大きな時代で子どもたちに身に付けてほ

しい力の一つです。授業や様々な場面で育成に努めていきたいと考え

ています。また、将来の進路や職業については、現在の変化の大きな

時代、新しい職業もどんどん生まれてきています。自らの道を切りひ

らき創造できる人になってほしいと願っています。「YouTuber」な

どは、今の大人が子どもの頃には想像もできなかった職業だと思いま

す。 

学校評価アンケートの結果及び皆様から頂いた

貴重な「ご意見」を今後の学校運営に生かしてま

いりたいと思います。ご協力ありがとうございま

した。 

※４・３の数値の単位は「％」です。 

平均は、４段階評価の全体の平均の数値です。 

学校評価の公開にあたり、学校便り１７号・１８号を、 

ＨＰ用に再編集してものを掲載しています。 


